

# 日本《防卫白皮书》为加速军扩铺路

## 反导、太空、信息领域或纳入日本安保防卫蓝图

新华社东京8月28日电 日本政府28日批准2018年版《防卫白皮书》。这份白皮书继续渲染日本周边安保环境日趋严峻，意图为安倍政府今年年底制定新《防卫计划大纲》和加速军扩铺路。

白皮书称，日本周边的安保环境“日趋严峻”。针对已趋缓和的朝鲜半岛局势，白皮书肯定了朝方在美

朝峰会中“以文书形式明确表达实现无核化意愿”的意义，但仍不忘继续鼓吹朝鲜对日本是“史无前例且迫在眉睫的威胁”，强调日本对朝鲜的核及导弹威胁的认识并未改变。

白皮书同时继续渲染“中国威胁论”，对中国的常规军事活动及正当国防建设说三道四，并肆意歪曲中国海警船巡航钓鱼岛海域等正当

行为，称中国“单方面升级”在日本周边的军事活动。

白皮书也详细介绍了安倍政府扩张性防卫政策的最新动向，包括日本改革陆上自卫队增强一体化运用、新设“日版海军陆战队”——水陆机动团、决定引进陆基宙斯盾反导装备等昂贵武器装备、防卫预算连续6年增长等。

据日媒报道，安倍政府计划于2018年年底改写《防卫计划大纲》，以强化日本在西南防卫、反导体系及信息、太空等多领域的防卫能力。白皮书称，新大纲所描绘的防卫蓝图应满足日本应对周边严峻安保环境的需要，而不仅是既有安保政策的延伸。

此外，白皮书一如既往地强

调了日美同盟的重要性，指出在冲绳县边野古地区建设替代基地依旧是解决美军普天间机场搬迁问题的唯一解决方案。

分析人士认为，日本政府在2018年版白皮书中进一步渲染周边威胁，是有意为2019财年继续增加防卫预算及改写大纲进行铺垫，为安倍政府进一步加速军扩的动作寻找借口。

# 美墨达成单独贸易协议 旧北美自贸协定或将终止

当地时间8月27日，美国华盛顿，美国总统特朗普在白宫椭圆形办公室与墨西哥总统涅托通电话。

特朗普当天宣布，美国与墨西哥达成单独贸易协议，该协议将不使用北美自由贸易协定这一名称。(视觉中国)



据新华社华盛顿8月27日电 美国贸易代表办公室27日宣布，美国与墨西哥就更新北美自由贸易协定达成初步原则性协议。

美国总统特朗普当天表示，他期待美国尽快与加拿大重启贸易谈判。他还暗示，如果美加无法就新贸易协定达成一致，美方可能会对从加拿大进口的汽车加征关税。

墨西哥总统恩里克·培尼亚·涅托当天与特朗普通电话时，祝贺双方就更新北美自贸协定达成一致，同时希望加拿大最终也被纳入新的北美自贸协定。

加拿大外长克里斯蒂娅·弗里兰的发言人当天说，美墨谈判取得进展是更新北美自贸协定的必要条件，加方将继续致力于推动更新北美自贸协定谈判，但加方只会签署对加拿大有利的新协定。

分析人士指出，美加墨三国最终能否签署新协定仍存在变数，同时新协定能否在三国议会获得批准也存在变数。

包括美国参议院财政委员会主席奥林·哈奇在内的多位国会议员当天敦促特朗普政府必须将加拿大包括在新协定内。佛蒙特州民主党参议员帕特里克·莱希对媒体表示，如果不包括加拿大，新的北美自贸协定将不会获得参议院批准。

重谈北美自贸协定是特朗普的重要竞选承诺。特朗普自上任以来曾多次威胁终止北美自贸协定，批评该协定造成美国制造业岗位流失。

# 针对俄罗斯前特工在英国中毒事件——美对俄新一轮制裁正式生效

据新华社华盛顿8月27日电 美国国务院27日发布公告，宣布美方因俄罗斯前特工在英国中毒事件而对俄方实施的制裁于当天正式生效，相关措施将执行至少一年。

美国负责国际安全和不扩散事务的助理国务卿克里斯托弗·福特在公告中说，美国国务院“认定俄罗

斯联邦政府违反国际法使用了化学武器或对其国民使用了致命化学武器”，美国将停止一切政府部门对俄罗斯的经济援助及军售资助。

制裁还包括：禁止美国对俄罗斯出口防务用品和防务服务；禁止所有美国政府部门提供对俄信贷和信贷担保；禁止出口涉及美国国

家安全的对俄敏感商品和技术。

根据公告，被排除在此次制裁范围之外的领域包括：涉及美俄政府间太空合作、商业太空发射和民用固定翼飞机飞行安全的领域；与在俄全资美企、商业终端用户等的交易；美国对俄罗斯紧急人道援助以及食品或农产品供应等。

美国国务院本月8日宣布，因今年3月俄罗斯前情报人员谢尔盖·斯克里帕尔及其女儿在英国中毒事件，美方决定对俄实施制裁，并将视情况决定是否采取更为严厉的制裁措施。俄罗斯外交部随后表示，俄方将研究对等措施予以回应。

# 俄罗斯：新制裁不利于双方对话

据新华社莫斯科8月27日电 俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃27日表示，美国就俄前特工在英国中毒事件对俄采取新一轮制裁，使两国在现有问题上的交流更加复杂，不利于双方的对话。

俄外交部网站当天发表扎哈罗娃就美国新一轮制裁生效的声

明。声明说，美国新制裁使俄美在现有问题上的交流更加复杂。美国想通过制裁使俄罗斯偏离其选择的道路，阻止其维护自身国家利益。美方当前举动不利于双方进行文明、得体的对话与合作。扎哈罗娃说，所有的指控是站不住脚的，但是当天开始生效

的新制裁是真实的。

扎哈罗娃说，美方的新制裁意在腐蚀国际军备控制与防扩散体系，其中包括化学武器的相关禁令。她强调，俄罗斯始终遵守自己的职责，俄已彻底销毁其化学武器。

另据塔斯社报道，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫27日说，克

里姆林宫将对美国新一轮制裁所带来的后果进行研究，俄方需要搞清楚新制裁会有哪些实际影响，俄方需要采取哪些回应措施。此外他重申俄总统普京此前的表态说，在美国采取相关不友好措施背景下，俄方将从国家利益出发采取行动。

# 美韩日商定继续施压朝鲜弃核

据新华社华盛顿8月27日电 美国国务院27日说，美国国务卿蓬佩奥24日分别与韩国外长康京和、日本外相河野太郎通电话，三方均表示，继续对朝鲜施压，直至朝鲜弃核。

美国总统特朗普24日在社交媒体平台推特上说，他已要求国务卿蓬佩奥推迟下周对朝鲜的访问。他说，美朝在朝鲜半岛无核化问题上“没有取得足够进展”。

<h2>欧洲低价风暴来袭</h2> <h3>德法意瑞奥五国直飞15日</h3> <p>10月14日平顶山发团 买一送一开抢了! 仅有三十个名额</p> <p>★ 凡在9月13日以前报名可参加12800元买一送一! 两个报名再减100! 五人报名再减300元</p> <p>★ 平顶山起始、全程导游服务、赠送旅游意外险、再赠送转换插座、烧水杯</p> <p>★ 直飞欧洲、24小时快签、免去了北京录指纹费用</p> <p>中国国旅电话: 2155555 8951222 13837515100 中兴路金沙湾酒店八楼</p> <p>携程旅游电话: 3659066 3695077 13803750466 体育路矿工路交叉口南20米</p>	<h2>河南省中国国际旅行社</h2> <p>平顶山分社 五A级旅行社</p> <p>山西全景游六日游 899元 平顶山起止，全程导游，保证品质，游览全景：雁门关，恒山悬空寺，五台山，菩萨顶，大同，云冈石窟，(60岁以上)9月10日、25日发团 应县木塔，太原晋祠，平遥王家大院，壶口瀑布，运城，关帝庙，晋祠，鹳雀楼，舜帝陵，大铁牛等</p> <p>9月22日专列：跨越西北五省，一次游遍1/4中国(甘肃、新疆、宁夏、内蒙、青海)11日游2180元</p> <p>9月20、24日额济纳、胡杨林、居延海、黑城、怪树林、张掖七彩丹霞嘉峪关、东风航天城高铁6日游 2980元</p> <p>★ 澳大利亚郑州包机直飞八日8999元(第二人半价、平顶山起始、一价全含)</p> <p>★ 俄罗斯郑州包机直飞八日高品团 6499元 ★ 澳大利亚新西兰直飞十一日游 9899元</p> <p>★ 新疆全线+喀纳斯双卧十日游全陪团2980元 ★ 西藏全线双卧十一日游全陪团 2980元</p> <p>电话: 2155555 8951188 13837515100 中兴路万家对面金沙湾酒店八楼</p>
---	---